

抓经济 抓招商 抓项目

汝州市安排安全生产工作

汝州市部署开放招商暨项目建设等重点工作

本报讯（记者李鹏程）2月27日，“抓经济、抓招商、抓项目”汝州市开放招商暨项目建设大会在汝州市体育中心会展中心举行。

会议的主要任务是贯彻落实全省项目建设暨一季度“开门红”推进会议、平顶山市项目建设暨招商工作会议会议精神，回顾过去一年项目建设、产业发展等工作，表彰在招商引资、项目建设、经济运行、工业经济发展等各条战线上涌现出的先进单位、先进企业、先进个人，全面安排部署今年开放招商、项目建设等重点工作。汝州市委书记韩春晓出席会议并讲话，市委副书记、市长刘国朝主持会议。

会议指出，过去一年，汝州市上下面对收支矛盾突出、投资预期减弱等不利因素，迎难而上、顶压前行，以化债防风险为主线，以项目建设为支撑，以产业培育为根本，全力以赴抓项目、促投资、增动能，在招商引资、项目建设等方面取

得了可喜的成绩。招商引资、项目建设是推动经济社会高质量发展的两大核心抓手，要坚持问题导向，进一步压实责任，增强全市上下抓招商抓项目的意识，打通堵点难点，建立高效顺畅的工作推进机制，全面掀起大抓项目、大抓招商热潮，推动经济发展实现“开门红”。

会议强调，一要突出抓好招商引资，在“量”和“质”上取得“双突破”。要锚定目标，坚持“一盘棋”精准招商，围绕招商引资确定的目标任务，发挥主观能动性，实施全员招商、全域招商，推动招商工作由招商部门“单打作战”向各部门各专班“集团作战”转变。要盘清家底，围绕9条产业链，明确招商项目包联系责任单位及责任人，按照招龙头、补链条、聚集群的思路，进一步延链强链补链，积极招引符合汝州产业体系的优质项目。要迎难而上，围绕“破难题”精准发力，创新招商引资思路方法，进一步盘活矿产资源，积极引入社会资

本合作，加快项目建设。要找准目标，聚焦“多渠道”精准招引，以“招大商、招好商”为导向，加强前期甄别、综合研判，组建专业队伍，充分用好以商招商、驻地招商、产业链招商、股权招商、基金招商等方式方法，推动上下游品牌企业、配套企业集聚入驻。要抓好落地，突出“全方位”精准服务，及时对签约项目“回头看”，督促项目尽快落地，真正把意向变签约、把签约变成实打实的项目。二要全力抓好项目建设，在“快”和“效”上实现“双提升”。要高质量谋划储备项目，用足、用活、用好上级政策，着力在“2+2+3”产业体系延链补链、“一区三园”建设、公共服务设施、民生改善等领域，谋划储备好项目，争取让更多项目进入省、市大盘子。要高效推进项目建设，用好项目建设“黄金期”，齐心协力推进项目建设。要精准破解项目建设难题，坚持“要素跟着项目走”，加强批而未供、闲置及低效用地专

项治理，统筹抓好融资、用地等保障工作。三要持续改善营商环境，在“优”和“活”上展现“双作为”。要按照打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”营商环境的目标要求，进一步优化便民利民服务，降低企业生产经营成本，营造竞争有序的市场环境，切实推动优化营商环境制度化、常态化、长效化。

会议要求，要加强组织领导，以更严实的作风保障推动发展。招商引资、项目建设领导小组组长要发挥牵头抓总作用，县处级领导要带好头、做表率，把任务落实到位、把责任压力传导到位；各乡（镇、街道）、汝州市直单位要落实好主体责任，当好服务企业贴心人。要锤炼能力作风，以扎实的作风、优良的环境、周到的服务招引一批大项目、好项目签约落地、投产达效。要强化督查问效，将督导检查作为推动工作落实的有力手段，确保各项工作落到实处、见到实效。

织密安全网络 守牢安全底线

本报讯（记者李鹏程 通讯员高素会）2月20日下午，在收听收看平顶山市安全生产“六查一打”专项行动工作视频会议后，汝州市召开对下一步工作进行安排。

会议指出，春节假期后，各类企业陆续复工复产，各单位各部门务必提振精神，迅速进入状态，在思想上紧起来、措施上严起来、行动上实起来，织密安全责任网络，严格按照“六查一打”专项行动要求，深入排查整治，加强对复工复产企业的安全检查和宣传力度，守牢安全生产底线，坚决防范生产安全事故发生。

会议强调，要高度重视，压实责任，紧盯重点行业，全力做好复工复产、安全生产等各项工作。危险化学品生产“大排查、大起底、大整治”行动与正在开展的安全生产“六查一打”专项行动集中整治一体推进、统筹开展，加快问题整改

改。城镇燃气方面，汝州市燃气专班办公室要继续发挥牵头作用，结合“六查一打”专项行动和城镇燃气领域安全专项检查，压实乡（镇、街道）属地责任、行业部门监管责任、企业主体责任。属地、行业部门对发现的液化气非法运输、倒卖、“黑窝点”等违法行为，要坚决及时移交公安、交警等执法部门，对燃气违法行为坚持零容忍、重处罚。消防方面，要深化“六查一打”工作机制，深入推进消防安全集中除患攻坚大整治行动，聚焦人员密集场所、仓储物流企业、多业态混合生产经营场所、“九小”场所等容易发生火灾的重点场所，分行业分领域深入开展消防安全隐患排查治理。要加大工作力度，持续推进电气焊设备“加芯赋码”改造工作，加强电气焊作业监管实效，防范安全生产事故发生。

做好田间管理 夯实丰产基础

本报讯（记者李鹏程 通讯员宋乐义）日前，汝州市出现大范围雨雪天气，全市大部降水以冰粒、冻雨、雨夹雪为主。小麦作为该市的主要农作物，今年种植面积达79.78万亩（1亩≈666.67平方米），降雪强寒潮天气对小麦生长会产生哪些影响？2月22日，记者采访了该市农业农村局农业科科长王俊哲。

据王俊哲介绍，汝州市部分小麦已进入返青期，根、茎、蘖生长发育逐步加快，对水肥需求增加，本轮大范围的降雪降水过程，可有效补充土壤水分，有利于小麦返青起身期生长。

“根据实地查看和专家研判，本轮降雪，我市发生小麦低温冻害的可能性很小，主要原因在于小麦还处于越冬期，抗寒能力较强，尚未有新增分蘖和叶片。同时，降雪还有利于增加田间墒情和压低病虫基数，设施农业也未发现灾情。”王俊哲说。

据了解，为切实做好本轮雨雪

低温天气防范应对工作，汝州市农业农村部门积极应对，主动避灾，科学防灾，提早落实防范措施，切实减轻因灾损失。该局成立5个专家组分包21个乡镇（街道），于2月20日至22日深入田间地头，做好防范应对指导督导工作。同时，通过农业服务中心群发布低温雨雪天气应对通知，要求21个乡镇（街道）提高防灾减灾救灾意识，深入田间地头，落实防寒防冻措施，确保全市小麦及设施农业安稳度过此次低温雨雪天气。

汝州市农业农村部门相关专家提醒：小麦3月初将继续进入返青拔节期，各种植户要尽快落实春季麦田管理，抓好“三促”（促苗情转化、促分蘖成穗、促穗花发育），落实“三防”（防春季冻害、防重大病虫、防倒伏旱灾），抓紧抓实抓好每一个环节和每一项措施，巩固小麦苗情发展持续向好态势，搭好丰产架子，夯实今年夏粮丰产丰收基础。

2024年春灯节系列文化活动举行

本报讯（记者李鹏程 通讯员于果果）2月25日（正月十六），由汝州市委宣传部指导，汝州市文化广电和旅游局、汝州市文化合作社主办、汝州市群艺馆、各乡（镇、街道）承办的“豫出彩·一起来”汝州市2024年春灯节系列文化活动在汝州市体育中心举办。来自全市各乡（镇、街道）的22支广场舞队、10支铜器队、9支优秀鼓舞队伍参加了展演。

大赛现场气氛热烈，来自乡

（镇、街道）的选手身着节日盛装，伴随着欢快的音乐，以精湛的舞技、独特的创意和饱满的热情，为观众们呈现了一场精彩绝伦的表演。广场舞、大铜器、鼓舞……演员们用舞蹈和乐器表达着对美好生活的向往。

骑岭乡马庙老年艺术队队长马秀凤是一名老党员，今年有81岁高龄。她十分热爱各类文艺活动，心态好，身体棒。她说，文艺活动让她的生活丰富多彩。

汝州市人民检察院组织观影活动

本报讯（记者李鹏程 通讯员秦帅锋）为提高办案质效，让检察履职更有温度，2月19日，汝州市人民检察院组织全体干警观看电影《第二十条》，同时邀请全国人大代表于莉和河南省人大代表陈爱国共同观影。

电影《第二十条》作为法治题材影片，通过艺术的形式讲述了刑法第二十条关于“正当防卫”法条背后的法理人情。正当防卫，是贯穿电影叙事始终的关键词。影片

讲述了以韩明、吕玲玲为代表的检察官，不屈服于种种压力和威胁，坚决维护公平正义，最终凭借刑法“第二十条”，还正当防卫者以清白

的故事。观影结束后，大家纷纷表示，作为检察干警，为人民司法、让人民满意是一切检察工作的出发点和落脚点，要树立“如我在诉”的理念，设身处地、用心用情办好每一起案件，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

全力以赴除冰雪保畅通

本报讯（记者李鹏程 通讯员杨玉婷）2月21日，汝州市出现强降雪，汝州市农村公路管理所第一时间开展农村公路保畅通工作。雪情就是命令。该所立即召开专题会议，启动雨雪冰冻天气应急预案，采取“即下即除”“联合除雪”的作业方式，优先对农村公路桥梁、陡坡、弯道等重点路段撒布融雪剂。按照机械为主、人工为辅，机械和人工清理相结合的方式

安全通行。截至目前，该所共出动机械设备18台次，人员106人次，撒布融雪剂6吨。

汝州市农村公路管理所相关负责人表示，为应对接下来可能持续发生的低温雨雪冰冻天气，该所将密切关注天气情况，全面加强农村公路主要道路、桥梁、陡坡、弯道等易结冰、路滑区域及人员密集路段的巡查力度，第一时间做好低温凝冻应对处置工作，最大限度减少天气对人民群众生产生活造成的影响，保障人民群众出行安全。

人勤春早争朝夕 策马扬鞭开新局

朱寨村：

乡村建设劲头足

2月22日上午10时，田野里一片雪白，温泉镇朱寨村党总支书记朱学卫在百姓大食堂南侧的汝河北岸指挥着挖掘机开挖树坑。

“咱村是平顶山市今年确定的‘一村万树’和美乡村创建示范村，按照标准，今年要在村道路两旁、村子周边闲置地方植树1万棵。正月初五买树，初六就开始栽了，目前已栽了2000棵杨树。趁着大好时机，我们准备在村子周边、汝河岸边栽杨树7000棵，作为经济林，既可以保护环境，又有经济价值；在村道边栽植风景树3000棵，桂花树、大叶女贞、法桐各1000棵，进一步美化人居环境。”朱学卫说。

除了美化人居环境，朱寨村的支柱产业香菇种植也有了新突破。“年前建成的香菇菌棒自动化生产线这两天已经投产，整个生产车间2200平方米，预计年产菌棒400万袋，其中300万袋用于村集体经济和村民发展香菇生产，剩余100万袋供应郟县、汝阳的友好扶持村庄。”

说到村里今年的谋划，朱学卫透露：“我们准备利用汝河便利的水资源，投资70万元建设一个200亩（1亩≈666.67平方米）的荷塘，既可以作为乡村旅游项目，又可以利用生长的莲藕为村集体经济增收。”

“镇里非常支持我们村里的工作，正月初九还奖励了我们5000元钱。新的一年，真是越干越有劲！”朱学卫笑着说。

（本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战）

汝瓷大师李晓涓：

推动玉松汝瓷走向新开端

“刚刚接待了一个参观团，新的一年，充满新的希望。我们为甲辰龙年设计的汝瓷龙系列作品，受到广大客户的青睐，它寄托了人们对美好生活的追求和向往，也预示着玉松汝瓷正在走向新的开端。”2月22日，省劳动模范、享受国务院特殊津贴的汝瓷专家李晓涓说到汝瓷的发展时，充满信心。

汝瓷是中国传统瓷器之一，以其温润如玉的质地、淡雅的色泽和精美的工艺闻名于世。李晓涓说，玉松汝瓷将继续在弘扬传承汝瓷烧制技艺上下功夫，围绕市场需求创新器型设计，用不断丰富的审美情趣创作出更

多造型优雅精致的作品，满足不同消费群体的时尚需求。同时，作为汝瓷企业的决策者，自己将致力于汝瓷文化的宣传与推广，推动汝瓷产业规范化、标准化发展。

在互联网时代下，李晓涓带领她的团队进行了新的品牌塑造，她一直追求汝瓷艺术品生活化、生活品精致化的理念，在销售渠道上也实现了实体店、加盟店等多渠道组合模式。

“为了让更多的中青年一代亲身体会到汝瓷乃至青瓷文化的博大精深，我们还开展了丰富多彩的汝瓷体验活动，在汝瓷技师的指导下，让消费者亲自参与坯胎的制作，将自身的

艺术才能、创造灵感凝结到汝瓷坯胎中，看着它从炉火中烧制出来，本身就有一种成就感。”李晓涓说，不管是自己珍藏把玩，还是作为一件独特的礼物送人，都会有不一样的价值。在这个过程中，汝瓷品牌会通过用户的分享让“产品自己说话”，做好品牌和产品

的宣传。“汝瓷作为一种文化产品，蕴含着人们对美好生活的追求和期待。玉松汝瓷将借助汝瓷这一载体，让更多的消费者感受到传统文化的魅力，寄托美好的愿望，在龙年创造更加美好的新生活。”李晓涓说。

（本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战）

全国人大代表于莉：

“15分钟工作圈”开启美好生活

“于总，这一家已经打扫完，发个视频您检查一下，我一会儿去下一家。”2月22日下午3时许，汝州市家家家政服务公司一名女员工在保洁现场和于莉视频连线。

接完视频，十四届全国人大代表于莉又与乡村招工驿站的几名负责人通了电话。“这两天忙得很，2月16日，公司开展了新年第一课学习活动，姐妹们聚在一起分析当前形势、查找存在问题、明确下一步目标，团

结鼓劲、再启新程。”于莉说。

在于莉的规划中，2024年她将带领团队内外“征战”：对外，开展汝州外出务工人员专业劳务派遣。新春过后，第一批专车送往厦门的汝州市务工人员已经上岗。“为了让汝州市的农村外出务工人员都能找到一个好工作，我们已经在全市乡村开展招工驿站的网格化建设，目前已招募庙下镇、温泉镇、临汝镇、大峪镇的驿站合伙人。”对内，利用自己的

业务优势，她打造的汝州市区“15分钟工作圈”已经风风火火“转”起来。“一个电话，我们的家政服务女工15分钟就能上门服务，可开展家庭保洁、老年人助浴助餐助医等专业服务。为了做好这项服务，公司正在招募社区合伙人，通过网格化建设，相信我们的服务会越来越优质，开启美好生活每一天，就在眼前。”性格开朗的于莉笑着说。

（本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战）

凝聚民心 激发干劲

夏店镇举行春灯节文艺会演



毛寨村挑花菜
夏店村挑花菜表演
图片均由本报记者李鹏程摄



本报讯（记者李鹏程 通讯员平亮中）欢庆锣鼓辞旧岁，和美夏店谱新篇。2月26日，夏店镇龙年春灯节文艺会演在夏店镇荆源驿道商贸城举行，来自该镇各村各单位的9支铜器队、5支舞蹈队、1个非遗文艺节目参加了会演活动。

会演开始前，夏店镇镇长杨营总结

了过去一年夏店镇取得的成绩，并向全镇人民致以新年美好的祝福。

该镇路庄村代表队的鼓舞表演，动作整齐划一，气势排山倒海，扣人心弦，拉开了这次文艺会演序幕。随后，毛寨村代表队的铜器、荣登2020年央视乡村春晚的优秀节目挑花篮《售货员》、舞蹈

《张灯结彩》等依次上演，展现了丰收农民的喜悦心情。

“雷锋本是苦出身，他要报名去参军。忠于人民忠于党，要为祖国献青春”，今年61岁的夏北村人赵留群和妻子陈梅是汝州市非物质文化遗产河南坠子传承人，夫妻俩表演的河南坠子《雷锋参军》声声传情，配合默契，惟妙惟肖，再现了雷锋一个平凡之人成为不平凡凡人的一段光辉历程。

新村舞蹈队的《欢聚一堂》、夏北村代表队的欢乐腰鼓等表演一次次赢得了现场观众的热烈掌声。

“一年之计在于春。此次会演不仅丰富了群众的节日文化生活，而且凝聚了民心，激发了全镇干部群众干事创业的精气神。下一步，夏店镇将以此次活动为契机，以党建为引领，全面落实汝州市委、市政府工作部署，全力做好招商引资、产业发展、生态保护等民生和底线工作，常规工作争先进，示范工作当表率，底线工作看担当，克难攻坚，争先创优，以优异成绩向新中国成立75周年献礼。”杨营召说。

汝州市公路管理局：

多彩活动闹元宵

本报讯（记者李鹏程 通讯员宋哲哲）元宵节是我国的传统佳节，为弘扬优秀传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，2月23日上午，汝州市公路管理局开展了“我们的节日·元宵趣味”系列主题活动。

活动现场喜气洋洋、热闹非凡，全体职工携家人欢聚一堂，共同参与元宵佳节活动。元宵节灯谜内容丰富多样，涉及知识面广，趣味性强，大家争先恐后，踊跃竞猜。除此之外，单位还精心准备了闹元宵、煮元宵、蒙眼敲鼓、套圈等活动，大家热情高涨，踊跃参加各个项目，现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的节日气氛。

此次活动弘扬了中华优秀传统文化，丰富了职工们的节日生活，让大家在了解传统节日的同时促进了亲子关系，同时增强了职工的归属感、责任感和荣誉感，为公路事业的蓬勃发展奠定了坚实的基础。